

ЛЕВЫЙ ПОВОРОТ

МАРКСИСТСКАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ №9 июль 2002г.

«Исчезновение государства мы провозгласили еще тогда, когда никаких анархистов вообще не существовало».

Ф.Энгельс.

КРАСНАЯ КАРТОЧКА КАПИТАЛИЗМУ

Одной из сенсаций недавнего чемпионата мира по футболу стали беспорядки в Москве. Так молодежь прореагировала на поражение российской команды в матче с футболистами Японии. Но можно предположить, что погромщиками двигала не только обида за сборную России.



Главной причиной «футбольного» погрома 9 июня официальные СМИ назвали рекламу на уличных мониторах. Мол, изображение разбивающего машину хулигана и спровоцировало беспорядки. Конечно, сказались и эмоции от поражения российской команды. Но это только часть правды.

После погрома обсуждался вопрос: все было организовано или произошло стихийно? Но даже если все планировалось заранее, главная причина погрома не в этом. Не настолько же тянули молодежь громить кафе и поджигать машины. Люди шли сами. А почему?

После забитого в далекой Японии мяча, в Москве начинаются массовые беспорядки. Это показывает, «температуру кипения» общества, масштаб накопившегося недовольства. Общество готово взорваться - нужно только поднести спичку. И это взрыв гремит особенно сильно, когда вместе собираются тысячи людей, чаще всего мужчин, невысокого социального положения. Понятно, что обычно это происходит на футбольных матчах. Здесь общие спортивные переживания плюсуются к переживаниям социальным. Разобщенные пролетарии - а их тут большинство - превращаются в единый коллектив, пусть и разрушающий. Этот коллектив может то, чего хочет, но боится каждый составляющий его атом: разбить серые будни, выплеснуть накопившееся недовольство, отомстить полиции за тысячи мелких и больших обид. Так появляются футбольные фанаты. До недавних пор они были уделом, в основном, Европы. Но здесь мы «догнали» Запад.

У фанатов социальная ненависть выступает в самом примитивном виде. Это сродни другим ее низшим формам: пьянству, лени, прогулам. Везде стихийно, неосознанно дей-

ствует принцип: сделать как «нельзя», «не положено» - назло тем, кто наверху. И не важно, что молодые фанаты не успели в полной мере испытать классовую эксплуатацию. Они классовым инстинктом чувствуют, что это их неизбежный удел. Они ненавидят это общество авансом!

Энергия футбольных фанатов направлена только на разрушение и потому реакционна. Примитивный социальный протест обращается против того, кто под рукой: фанаты другого клуба, «черные», «желтые» и т. д. Тем более, что футбол несет большой заряд национализма. На международных матчах болельщики делятся по национальному признаку. Каждый невольно становится «патриотом» своей страны. Вот и в Москве дело дошло до избивания японцев, корейцев, китайцев - азиатов. Где именно японцы, никто, конечно, не выяснял. Били просто за разрез глаз и цвет кожи. Это и есть расизм, национализм.

Но энергия футбольных фанатов - это энергия масс. В том числе, пролетариев. Группировки фанатов - это форма их объединения. Объединения, конечно, не коммунистического, но вполне классового. Пролетарская часть фанатов - явление неоднозначное, как сам пролетариат - класс, протестующий против капитализма, но являющийся его составной частью. На такую ситуацию левые могли бы отозваться лозунгом «Фанаты всех стран, заберем гол капитализму!».

ИНТЕРНАЦИОНАЛ

ПЕРВОМАЙ В ГЕРМАНИИ

Левая молодежь Берлина начала отмечать праздник трудящихся в ночь с 30 апреля на 1 мая. В городе появились баррикады, запяли автомобили, в полицию полетели камни и бутылки. В ответ ударили водометы и слезоточивый газ. Стражи порядка заявили, что в ходе столкновений было ранено 80 полицейских.

«Столицу» берлинских левых - район Кройцберг блокировали 5000 полицейских. Уличные бои здесь не стихали до 2 мая. Было арестовано около 100 человек. Подобные события здесь происходят уже 15-й Первомай!

АМОРАЛКА

«НАЦИК» «ФАШИКУ» НЕ ТОВАРИЩ?

В течении весны иркутские скинхеды совершили несколько нападений на местных активистов Национал-большевистской партии. Вечерами бритоголовые ловили и избивали одиноко идущих НБПшников. Но если поклонники Эдуарда Лимонова шли группой, скинхеды нападать не решились, ограничивались матом и угрозами.

Такое отношение между двумя ветвями национализма объясняется не только тусовочными разборками подростков. Скинхеды бьют лимоновцев «за большевизм», по сути, за левачку риторику. Причем скинхеды надеются, что сагитированные таким образом «нацболы» пополнят их ряды. Сами лимоновцы видят в этом провокацию «органов», которые уже отправили в тюрьму их лидера.

Как бы там ни было, конкуренция за молодежную нацистскую массовку между НБП и скинами вполне логична. Политизированная часть наци-скинов только более последовательно и честно говорит то, что в НБП прикрывают псевдоловой риторикой и «революционным» эстетством. И тем и другим, фактически, нужна «могучая империя» и диктатура. Но кто будет диктатором - это вопрос. Не за это ли место они дерутся?

МАРКСИЗМ В ИНТЕРНЕТЕ:
www.MLP.nm.ru

Парламентские успехи европейских националистов становятся обычным делом. Похоже, Европа не выдержала удара бумерангом глобализации.

ЕВРОПА ВО МГЛЕ

Недавно миллионы людей во Франции, Нидерландах, а пару лет назад в Австрии на выборах отдали свои голоса местным националистам. На фоне глобализации и «единой Европы», возвращение к «национальным ценностям» выглядит странным. Но глобализация - явление не однозначное. С одной стороны, она делает мир единым и потому готовым к коммунистическому обществу. С другой - разрушает европейскую систему социальных государств. Последнее и вызывает ностальгию по временам, когда «родное» государство давало довольно хлеба и зрелищ. А к исчезновению привычных социальных гарантий плюсуется наплыв переселенцев из бедных стран. Мигранты вызывают особую ненависть националистов и, как оказалось, неприязнь у многих обывателей.

Поток мигрантов хлынул в Европу с особой силой после второй мировой войны. Континент переживал экономический подъем. Требовалось много рабочих рук, а война резко сократила число работников. Но корни миграции уходят гораздо глубже. К примеру, Франция принимает мигрантов уже более 150 лет. Сегодня в стране живет около 60 миллионов человек. Примерно 4 миллиона из них - мигранты. А всего, только к недавним волнам миграции принадлежит около 12 миллионов жителей Франции - каждый пятый. Сюда едут в основном португальцы, алжирцы, марокканцы. Выходцы из Северной Африки едут «по старой памяти», ведь Франция владела колониями на севере черного континента.

В целом с 1950 по 1990 годы количество переселенцев в Европе выросло с 5 до 17 миллионов человек. Причем, сейчас более 3 миллионов переселенцев, в основном из Азии и Северной Африки, живут в Европе нелегально. Чаще всего приезжие селятся в Германии, Франции, Великобритании, Швеции, Бельгии, Италии, Нидерландах. Многие из этих стран и переживают всплеск

национализма...

Местные нацисты обвиняют мигрантов в торговле наркотиками, оружьем, изнасилованиях и прочих преступлениях. Мол, все это национальные черты переселенцев. А еще националисты обвиняют мигрантов в том, что те занимают «их» место под благодатным европейским солнцем. В список непопулярных попадают люди самых разных национальностей: во Франции арабы, в Германии турки, русские и курды, в Италии - албанцы и т. д. Местные левые в ответ заявляют, что виновата не национальность, а капитализм. Это он бросает народы в нищету и заставляет людей искать лучшей доли в эмиграции. А будучи оторванным от привычной жизни, человек любой нации больше других рискует стать люмпеном, скатиться в криминал.

Сегодня миграция становится неизбежной. Глобальная экономика создает глобальный рынок труда. Рабочие руки перемещаются в поисках покупателя по всему миру. Оседают, естественно, там, где больше платят. Капитал развитых стран заинтересован в получении «дешевых» работников и может стимулировать миграцию. Причем, некоторым странам, например России, она полезна из-за снижения рождаемости. Но глобализация, а значит и миграция - объективный исторический процесс. Его может остановить только гибель цивилизации. Пока цивилизация не погибла, можно прогнозировать дальнейший рост миграции в Европу, а значит, рост местного национализма. Однако в Европе нацисты уже сейчас встречают массовый отпор. Сказываются вековые традиции левизны, пусть и не революционной. Возможно, именно эти традиции и помогут вывести общество за грань всеобщей конкуренции и товарности. Это и будет решением многих проблем: от экологических, до «миграционных». Но это - в будущем, а пока Европа болеет неонацизмом...

Т. А.

РАВНЕНИЕ НА ЛЕВО

ЧЕГО ХОТИМ?

Уже несколько месяцев страна борется с очередным «виновником» российской нищеты и хаоса. Этим виновником провозглашены мигранты. Они, безусловно, создают массу сложностей. Но этнические переселенцы не столько причина одних проблем, сколько следствие других. Поэтому мы выступаем за:

- свободу переселения людей в любую страну или регион независимо от их национальности;
- создание для НУЖДАЮЩИХСЯ переселенцев благоприятного социального климата: доступ к образованию, медицине, налоговым и кредитным льготам, развитие национальной культуры. Именно эти, а не полицейские меры смогут остановить уход мигрантов в преступный мир;
- создание ОБЩЕСТВЕННЫХ Советов по миграции в которые войдут представители коренных жителей региона и национальных общин. Наделение этих Советов, правами по решению возникающих «миграционных» конфликтов;
- создание совместных народных дружин из этнических переселенцев и местных жителей для борьбы с ЛЮБЫМИ наци-

оналистами;

Большинство мигрантов на новом месте оказывается в роли наиболее бесправных и эксплуатируемых - по меркам их новой «родины». Это доказывает хотя бы положение значительной части россиян переехавших в Германию, Израиль и США - основные страны принимающие мигрантов из России. Защита ПРОЛЕТАРИЕВ-мигрантов и всех трудящихся из этой среды - одна из главных задач левого движения. Это своеобразный индикатор левизны.

Те, кто переселяются в Россию, обычно приезжают из еще более отсталых и бедных стран. Поэтому родовые и патриархальные традиции часто мешают им сблизиться с левым движением, толкают к «своей» буржуазии. В том числе, криминальной. На это иногда работает и национализм местных пролетариев, конкурирующих с мигрантами за рабочие места. Защита левыми трудящихся мигрантов, и в первую очередь ПРОЛЕТАРИЕВ, должна показать им альтернативу такой ситуации. На Западе это уже не редкость.

Редакция «ЛП»

«АНТИГЛОБАЛИСТАМ» ЛОМАЛИ НОСЫ

28 мая на Пушкинской площади Москвы около 60 анархистов, троцкистов и радикальных экологов проводили пикет. Мирная акция закончилась для кого из них в милиции, для кого в больнице.

Пикет проходил накануне форума «Россия-Евросоюз». Речь на акции собирались вести о реформе ЖКХ, ввозе в Россию радиоактивных отходов с зарубежных АЭС, новом Трудовом кодексе и других социальных проблемах. Все должно было происходить в форме встречи с известным в левой среде депутатом Госдумы Олегом Шенным.

Власти сперва разрешили пикет. Но, видимо, вспомнили об акциях антиглобалистов. Когда началась акция, в дело вмешались дубинки и кованые сапоги ОМОНа. Часть демонстрантов села на землю. Но это не спасло их от избивания. Досталось даже депутату Шенну. Около 30 человек втиснули в спецавтобус, где избивание продолжилось. Арестованных отправили в ОВД «Хамовники». Там издевательства возобновились. У кого-то из задержанных был сломан нос, у кого-то - сотрясение мозга. Некоторым было плохо с сердцем.

Глубокой ночью, после составления протоколов и снятия отпечатков пальцев арестованных стали выпускать. Но утром потребовали явиться в суд. Часть задержанных решила выбросить повестки, а часть - все же пошла «за правдой». Ее поиски судьи отложили на неопределенное время. А пока власти могут рекламировать Москву как самое спокойное место для глобалистских форумов.

КОНТРАТАКА

КАРТОННАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

В годовщину Февральской революции в Москве прошло театрализованное шествие экологов и анархистов. Примерно 40 человек 5 часов «ситуровали» офисы «опасных» фирм и учреждений.

Все участники акции нарядились в солдатские шинели и матросские бушлаты, вооружились картонными ружьями. Демонстранты тянули на веревочке картонный макет крейсера «Аврора». Иллюзию перестрелки создавали взрывы пертарда.

Главной задачей шумной процессии был символический захват здания Минамова. После удачного «штурма» здание было символически передано под детский дом. Аналогичная участь ждала офисы нескольких фирм, ведущих экологически опасные проекты. «Захват» подверглось и здание ФСБ на Лубянской площади.

«Контрреволюционные» охранники и милиция несколько раз пытались помешать «восставшим». Но революция победила, причем, бескровно. Победу, как положено, отпраздновали чаепитием.

«ФИГ ВАМ» НЕ УДАЛСЯ

В конце апреля работники саранского троллейбусного депо №2 отказались выйти на маршрут. Причина - задержка мартвской зарплаты. Сейчас здесь получают 1500 - 2000 рублей. Во время забастовки начальник депо, проезжая мимо рабочих, крутил им фигу и обзывал «быдлом».

Некоторые водители и кондукторы все же выходили на работу, в надежде остаться на «хорошем счету». Это, в основном, новички. Работники со стажем были настроены более решительно. Но и они не спешили объединять усилия с водителями автобусов, которые провели предупредительную забастовку. Те требовали снизить план выручки и восстановить долю рабочих в прибыли предприятия. Несмотря на разрозненность выступлений, в конце мая троллейбусники все же получили зарплату. А какой эффект дало бы объединение двух забастовок?

соб. информ

НЕ ПЛАТИЛИ И НЕ БУДЕМ!

Более года жители одного из питерских пригородов - поселка Низино - боролась за сохранение у себя бесплатного автобусного маршрута. Единственный ходивший в поселок автобус № 277 транспортники решили перевести в разряд коммерческих. Это значило бы, что пенсионеры, ветераны, курсанты и другие льготники лишились транспортных льгот.

В Низино появилась инициативная группа, которая завалила жалобами все мыслимые инстанции, организовала телесюжет о бедах поселка и даже провела митинг. Пока автобусы ходили по смешанной схеме: коммерческие и муниципальные, льготники отказывались платить за проезд, кондукторов попросту «посылали». В итоге, транспортники сдались.

С. Петров